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Inga hjalpmedel &r tillatna. Skriv svaren direkt pa blanketten!

Endast bonuspoéng fran lasaret 2010/2011 kan tillgodoridknas pa denna tenta. 13 poéang
krévs for betyg E (godként), 15 poéng for betyg D och 18 podng for betyg C. Tentan rittas
av Viggo (ingen kamratrattning) senare idag. Anmélan till eventuell munta nésta vecka gors
med e-brev till viggo@nada.kth.se senast idag.

Namn: ...

.................................. Personnr: ...

1. (8 p) Ar foljande pastaenden sanna eller falska? Ringa in ritt svar! For varje deluppgift
ger riktigt svar 1 poéng och ett dvertygande motiverat riktigt svar 2 poéng.

a)

Det existerar inga problem som &r sa svara att inte nagon algoritm kan losa dom i
andlig tid.

sant falskt
Motivering:

En lista L bestar av n heltal. Alla tal i listan ligger mellan 1 och n. Det gar att
sortera dessa n tal i tid O(n).

sant falskt
Motivering:

Anta att beslutsproblemet A kan reduceras till beslutsproblemet B med en poly-
nomisk Karpreduktion. Om B &r NP-fullsténdigt s& vet vi att A &r NP-svart.

sant falskt
Motivering:

Anta att beslutsproblemet A kan reduceras till beslutsproblemet B med en poly-
nomisk Karpreduktion. Om B ar tillhér NP sé& vet vi att A tillhor NP.

sant falskt

Motivering:

2. (3 p) Ange for var och en av nedanstéende algoritmer vilken algoritmkonstruktionsmetod
den bygger pa och namnet pa det problem den 16ser.

A CS =30 A

Dijkstras algoritm . ...

Bellman-Fords algoritm ... ..



3. (4 p) Definiera polynomisk tillvizt och exponentiell tillvizt. Om ett lands befolkning
vaxer med 3% per ar, ar da befolkningsokningen polynomisk eller exponentiell? Motivera!

4. (5 p) Arrayen V[1..n] innehaller n stycken objekt, dér varje objekt beskriver ett spelkort.
Anta att vi har en hjélparray H|[1..n] och en funktion Patiens(H][1..n]) som simulerar
laggningen av en patiens da spelkorten ligger i den ordning som anges av H|[l..n] och
returnerar sant om patiensen gar ut och falskt om patiensen inte gar ut. Konstruera en
totals6kningsalgoritm som testar alla permutationer av spelkorten i V[1..n] och rdknar ut
antalet olika permutationer som gor att patiensen gar ut (genom att anropa funktionen
Patiens). Beskriv algoritmen med pseudokod!



